



МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ
УФНС РОССИИ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

г. Волгоград

«29» августа 2023 г.

№ 2

Место проведения: Конференц-зал УФНС России по Волгоградской области

Дата проведения: 29.08.2023

Начало открытия: 15.00 час.

**Участники заседания
Общественного совета**

Н.А. Киргизова – заместитель руководителя УФНС России по Волгоградской области;
А.В. Егоров – начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Волгоградской области;
В.Д. Светлицкий – начальник отдела налогообложения имущества УФНС России по Волгоградской области;

**Члены Общественного
совета при УФНС России по
Волгоградской области:**

В.И. Черепяхин – председатель регионального отделения «Союз журналистов России»;
О.А. Коробов – заместитель председателя Совета Волгоградского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»;
О.С. Шаруева – территориальный менеджер управления продаж малому бизнесу Волгоградского отделения №8621 Сбербанка России;
В.Е. Ткаченко – президент Союза "Торгово-

промышленная палата Волгоградской области";

В.И. Дронов – ветеран налоговой службы;

Л.В. Осипова – нотариус города Волгограда;

О.Н. Валуйская – член Совета Волгоградского областного отделения «ОПОРА РОССИИ»

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

ВЫСТУПИЛ:

Приветственное слово заместителя руководителя УФНС России по Волгоградской области **Н.А. Киргизовой**.

I. По первому вопросу повестки заседания: «Бездекларационный порядок исчисления земельного и транспортного налогов организаций и налога на имущество организаций в отношении объектов, налоговая база которых определяется как кадастровая стоимость» выступила заместитель руководителя УФНС России по Волгоградской области **Н.А. Киргизова**.

Н.А. Киргизова отметила, что, начиная с 2021 года, отменена обязанность по представлению деклараций по транспортному и земельному налогам. Всю необходимую информацию налоговая служба автоматически получает от регистрирующих органов (территориальные управления Росреестра, подразделения ГИБДД, центры ГИМС МЧС РФ, органы гостехнадзора и т.п.). Налоговые органы направляют налогоплательщикам сообщения об исчисленных суммах земельного и транспортного налогов.

Форма сообщения утверждена приказом ФНС России от 16.07.2021 N ЕД-7-21/667@ (Зарегистрировано в Минюсте России 18 августа 2021 г. N 64670). В сообщении указывается объект налогообложения, налоговая база, налоговый период, налоговая ставка, сумма исчисленного налога.

Направление сообщения осуществляется по окончании налогового периода после истечения установленного срока уплаты налога, т.е. когда налогоплательщик должен был исполнить обязанность по уплате налогов и соответствующих сумм авансовых платежей по налогам. Исполнение обязанности по уплате транспортного и земельного налогов не ставится в зависимость от направления сообщений.

Н.А. Киргизова отметила, что в соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 02.07.2021 № 305-ФЗ в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ), с 01.01.2023 года налогоплательщики - российские организации не включают в налоговую декларацию по налогу на имущество организаций сведения об объектах налогообложения, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость.

Кроме того, с учетом ограничений, установленных пунктом 3 статьи 346.1, пунктом 2 статьи 346.11, и с учетом действующих редакций статьи 378.2 НК РФ и Закона № 888-ОД, налогоплательщики-организации, применяющие специальные налоговые режимы также обязаны исчислять и уплачивать налог на имущество организаций в отношении принадлежащих им на праве собственности, праве

хозяйственного ведения, а также полученных по концессионному соглашению, жилых помещений.

Н.А. Киргизова проинформировала участников заседания о том, что в целях правильного исчисления налога на имущество организации, транспортного и земельного налогов налогоплательщикам-организациям, имеющим объекты налогообложения по указанным налогам, ежегодно направляются информационные письма о необходимости проведения сверки сведений, содержащихся в ЕГРН. Для этого налогоплательщики-организации запрашивают в налоговом органе выписку из ЕГРН, где указываются все учтенные объекты недвижимого имущества, транспортные средства и земельные участки. Запрос можно подать на бумажном носителе или в электронной форме.

Запрос на бумажном носителе можно представить: лично (через представителя) или по почте в любой налоговый орган. Электронный запрос можно направить: через личный кабинет на официальном сайте ФНС России; или на Едином портале Госуслуг. Запрос, представляемый в электронной форме, должен быть подписан усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя.

II. По второму вопросу повестки заседания: «Образовательные и информационные проекты по повышению налоговой грамотности» выступил начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Волгоградской области **А.В. Егоров**.

Отмечено, что одной из приоритетных задач налоговых органов Волгоградской области является повышение уровня налоговой грамотности населения. Проведение тематических семинаров и вебинаров для всех категорий налогоплательщиков - юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц является одним из наиболее действенных методов ее решения. В ходе данных мероприятий можно получить не только информацию по актуальным вопросам налогообложения, но и квалифицированные ответы на все интересующие вопросы. С датой, местом, форматом проведения и подробным описанием вопросов, обсуждаемых в рамках темы семинара, налогоплательщики могут ознакомиться в графике семинаров для налогоплательщиков, размещенном на сайте ФНС России в разделе «Графики публичного информирования налогоплательщиков».

Также **А.В. Егоров** проинформировал участников заседания о том, что телефонное информирование налогоплательщиков осуществляется налоговыми органами с использованием общедоверительного телефонного номера единого Контакт-центра - 8-800-222-22-22. Все звонки на этот многоканальный номер осуществляются бесплатно как со стационарных, так и с мобильных телефонов.

Отмечено, что налоговыми органами Волгоградской области уделяется особое внимание работе с молодым поколением (студентами вузов, колледжей, учениками школ), а также проведению мероприятий, направленных на популяризацию деятельности налоговых органов и повышение уровня налоговой грамотности. Достижение этой цели реализуется посредством проведения рабочих встреч, уроков налоговой грамотности, участия в качестве экспертов представителей налоговых органов в различных мероприятиях для студентов вузов и колледжей (олимпиады по бухгалтерскому учету и налогообложению, конкурсы научных работ).

Участникам совещания рассказали, что современные информационные технологии и постоянная модернизация всей информационной системы Федеральной налоговой службы позволяют на постоянной основе повышать качество предоставляемых налогоплательщикам услуг, в том числе через интерактивные сервисы. В настоящее время на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru) в общем доступе действуют более 70 электронных сервисов для информирования и обслуживания физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Одними из самых социально значимых и многофункциональных сервисов, действующих на сайте ФНС, являются «Личные кабинеты» для физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Удобство данных сервисов очевидно, и ежеквартально число пользователей личных кабинетов увеличивается.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию заместителя руководителя УФНС России по Волгоградской области **Н.А. Киргизовой** и начальника отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Волгоградской области **А.В. Егорова**.

ПРЕДЛОЖЕНО:

Принять меры по оказанию содействия членами Общественного совета в информационно - разъяснительной работе, проводимой налоговыми органами среди налогоплательщиков по вопросам налогообложения, а также популяризации интернет-сервисов ФНС России.

II. Подведение итогов совещания.

Заключительное слово заместителя руководителя УФНС России по Волгоградской области **Н.А. Киргизовой**.

Председатель

В.И. Черепяхин

Секретарь

А.В. Егоров

